
 
 

	

ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ΔΥΣΚΟΛΙΑΣ 

Οριζόντια βολή 
 

	

	
1. 16039	/	B1						
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5. 16118	/	B2																																																						
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7. 16249	/	B1																																																						
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9. 16639	/	B1																																																						
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11. 16871	/	B2																																																						

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. 16873	/	B1																																																						

	
	
	
	



	

13. 19477	/	B1																																																						

	
	
	
	
14. 19480	/	B2																																																						

2.2. Ένα σώμα εκτοξεύεται από σημείο Ο που βρίσκεται σε ύψος H με αρχική ταχύτητα 𝜐⃗1 και εκτελεί 
οριζόντια βολή με βεληνεκές S.  Αν εκτοξεύσουμε οριζόντια το ίδιο σώμα από το ίδιο σημείο με 
ταχύτητα 2𝜐⃗1, το βεληνεκές: 
α) παραμένει ίδιο   β) διπλασιάζεται    γ) τετραπλασιάζεται 
 
2.2.Α. Να επιλέξετε την ορθή απάντηση.  

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

 

 

 

15. 19651	/	B1																																																						
2.1. Ένα σώμα εκτελεί οριζόντια βολή, από ύψος 𝐻, με αρχική ταχύτητα 𝜐⃗3 . Το βεληνεκές της είναι ίσο 
με 𝑆5. Αν το ίδιο σώμα εκτελέσει οριζόντια βολή από ύψος 4𝛨, με την ίδια αρχική οριζόντια ταχύτητα 
𝜐⃗3 , τότε το βεληνεκές: 
 
(α) δε μεταβάλλεται. 
(β) υποδιπλασιάζεται. 
(γ) διπλασιάζεται. 
 
2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  

Μονάδες 4 
2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8  

	



	

16. 20230	/	B1																																																						

	
 	



	

17. 20232	/	B1																																																						

	
	
	
	
	
18. 20233	/	B1																																																						

	
 	



	

19. 21438	/	B2																																																						
2.2. Μικρή σφαίρα εκτοξεύεται τη χρονική στιγμή 𝑡	 = 	0	𝑠  οριζόντια, με ταχύτητα 𝜐⃗1  από ύψος 𝛨	από 

το έδαφος. Τη χρονική στιγμή 𝑡 = 𝑡5	η σφαίρα απέχει ℎ = 5;∙=
5>
			από το έδαφος.  

Εάν 𝑠 η συνολική οριζόντια απόσταση που θα διανύσει η σφαίρα μέχρι να φτάσει στο έδαφος και 𝑠5 η 

οριζόντια απόσταση που έχει διανύσει η σφαίρα μέχρι τη χρονική στιγμή 𝑡5, τότε ισχύει:  

(α) 𝑠5 =
5
?
∙ 𝑠        ,        (β) 𝑠5 =

5
@
∙ 𝑠        ,        (γ) 𝑠5 =

5
A
∙ 𝑠  

2.2.Α. Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

 

 

 

 

20. 21440	/	B2																																																						
 

2.2. Μία μικρή σφαίρα εκτοξεύεται οριζόντια με ταχύτητα 𝜐⃗1 από ύψος ℎ. Το μέτρο της ταχύτητάς της 

όταν φτάνει στο έδαφος είναι ίσο με 2 ∙ 𝜐1. Το ύψος ℎ από το οποίο εκτοξεύτηκε η σφαίρα δίνεται από 

τη σχέση:  

(α) ℎ = BCD

?∙E
       ,        (β) ℎ = ?∙BCD

F∙E
       ,        (γ)  ℎ = F∙BCD

?∙E
 

2.2.Α. Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

  



	

21. 21688	/	B1																																																						
 

2.1. Δύο παιδιά, η Μαρία και η Γεωργία, παίζουν στην ακροθαλασσιά πετώντας πέτρες. Κάποια στιγμή 

τα δύο παιδιά πετούν ταυτοχρόνως, από το ίδιο ύψος H από την επιφάνεια της θάλασσας, από μία 

πέτρα με οριζόντια ταχύτητα 𝑣⃗H και 𝑣⃗I  αντίστοιχα. Για τα μέτρα των ταχυτήτων ισχύει 𝜐J > 𝜐I. Κατά 

την κίνηση, ℎJ και ℎI είναι τα ύψη από την επιφάνεια της θάλασσας που βρίσκονται τη χρονική στιγμή 

𝑡 η πέτρα  της Μαρίας και αυτή της Γεωργίας αντίστοιχα. Η αντίσταση του αέρα θεωρείται αμελητέα. 

 Για τα ύψη ℎJ και ℎI  κάθε χρονική στιγμή ισχύει:  

 (α) ℎJ < ℎI          ,          (β) ℎJ = ℎI          ,         (γ) ℎJ > ℎI 

2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8  

 	



	

22. 22515	/	B1																																																						
 

2.1. Δύο άνθρωποι που βρίσκονται σε μπαλκόνια ενός ψηλού κτιρίου, πετούν από μια μικρή σφαίρα ο 

καθένας. Ο ένας πετάει τη δική του σφαίρα με αρχική οριζόντια ταχύτητα 𝜐⃗1?, από σημείο Α το οποίο 

βρίσκεται σε ύψος 	ℎ? από το οριζόντιο έδαφος. Ο άλλος πετάει τη δική του σφαίρα με αρχική οριζόντια 

ταχύτητα 𝜐⃗15, από σημείο Β το οποίο βρίσκεται σε ύψος 	ℎ5 από το οριζόντιο έδαφος.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αν δίνεται ότι για τα δύο ύψη ισχύει η σχέση ℎ? = 4 ∙ ℎ5, ότι μπορούμε να αγνοήσουμε τις αντιστάσεις 

του αέρα και ότι οι δύο σφαίρες έφτασαν στο ίδιο ακριβώς σημείο στο οριζόντιο έδαφος που βρίσκεται 

στη βάση του κτιρίου, τότε για τα μέτρα των οριζόντιων αρχικών ταχυτήτων των δύο σφαιρών ισχύει η 

σχέση: 

(α) 	𝜐15 = 2 ∙ 𝜐1?       ,           (β) 	𝜐15 = 𝜐1?       ,         (γ) 	𝜐1? = 2 ∙ 𝜐15 

2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8  

 


